



நாடத் தமிழ் குற்றக் கும்பல்களை ஒருக்க லண்டனில் விசேட பொலீஸ் அதிரடிக்குழு!

லண்டன், செப். 11
லண்டனில் ஈழத்தமிழ் குற்றக் கும்பல்களின் நடவடிக்கைகளைக் கட்டுப்படுத்துவதற்காக லண்டனின் குற்ற விபல் பொலீஸ் அமைப்பான 'ஸ்கொட் லண்ட்' விசேட அதிரடிக்குழு ஒன்றை அமைத்துள்ளது.

கடந்த சில ஆண்டுகளாக தமிழ் இளைஞர்கள் குழுக்களாக கொலை, அடிதடி போன்ற வன்முறைகளிலும் 'கரெட்டி காட்' போன்ற போன்ற குற்றச் செயல்களிலும் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

'ஸ்கொட் லண்ட்' அமைப்பின் இந்த விசேட அதிரடிக்குழு நேற்று ஊடகவியலாளர்களைச் சந்தித்து இது தொடர்பான தகவல்களை வெளியிட்டது. சுமார் 80 ஆயிரம் இலங்கைத் தமிழர்கள் வாழும் லண்டனில் 150 இளைஞர்கள் மட்டும்தான் இத்தகைய குற்றச் செயல்களில் ஈடுபடுவதாக 'ஸ்கொட் லண்ட்' அமைப்பின் துணை

உதவி ஆணையாளர் எரென் ஹவுஸ் தெரிவித்தார்.



லண்டனில் வன்முறைகளில் ஈடுபடும் ஈழத்தமிழ் இளைஞர் குழுக்களிடமிருந்து கைப்பற்றப்பட்ட வான், கத்தி கோடரி, அரிவாள் போன்ற ஆயுதங்களை லண்டன் லண்ட் பொலீஸாரால் பார்வைக்கு வைக்கப்பட்டிருந்த காட்சி.

இலங்கைத் தமிழ் மக்கள் சட்டம் ஒழுங்கை மதித்து நம்புவர்கள், கல்விமாம்கள், கரும் உழைப்பாளிகள் என்பதையும் மீண்டும் மீண்டும் அவர் வலியுறுத்தினார். இத்தக குற்றச் செயல்களில் ஈடுபடும் இளைஞர்

கள் பெரும்பாலும் 17 வயதுக்கும் 25 வயதுக்கும் இடைப்பட்டவர்கள் என்றும் அவர் கூறினார்.

இந்த வன்முறைகள் குறித்து பொலீஸார் நடத்திக் கொண்டிருக்கும் விசாரணைகளில் பலர் கைதுசெய்யப்பட்டிருக்கின்றனர். இவர்களிடமிருந்து, வேறு பல சோதனை நடவடிக்கைகளின் போது கைப்பற்றப்பட்ட ஆயுதங்கள் நேற்று ஊடகவியலாளர்களின் பார்வைக்கு வைக்கப்பட்டிருந்தன. 'சமுதாய' வாங்கல், பலவிதமான கத்திகள், கோடரிகள், அரிவாள்கள் போன்ற ஆயுதங்களுடன் கைத்துப்பாக்கி ஒன்றும் அவற்றில் அடங்கும். இத்தக குற்றக் கும்பல்கள், வான், கத்தி, கோடரி போன்ற ஆயுதங்களைப் பயன்படுத்துகின்றனர் என்றும் தப்பாக்கி வகைகளை அரிதாகத்தான் பயன்படுத்துகின்றார்கள் என்றும் லண்டன் லண்ட் உதவி ஆணையாளர் மேலும் தெரிவித்தார். (ஐ-8)

கொழும்பு மாநாட்டை புலிகள் பகிஷ்கரிப்பு!

ஐப்பானியத் தூதரகத்துக்கு வன்னியில் இருந்து கடிதம்

கிளிநொச்சி, செப். 11
வடக்கு - கிழக்கு மாகாண அபிவிருத்தி தொடர்பாக நாளை வெள்ளிக்கிழமை கொழும்பு ஹில்டன் ஹோட்டலில் நடைபெறவிருக்கும் மீனி உச்சி மாநாட்டில் கலந்துகொள்ளப்போவதில்லை என்று விடுதலைப் புலிகள் அறிவித்திருக்கின்றனர்.

இந்த மாநாட்டை தாங்கள் பகிஷ்கரிப்பதற்கான காரணங்களை விளக்கி விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல்துறை தலைமையகம் கொழும்பில் உள்ள ஐப்பானியத் தூதரகத்துக்குக் கடிதம் ஒன்றை அனுப்பியிருக்கின்றது.

டோக்கியோவில் நடைபெற்ற உதவி வழங்கும் நாடுகளின் உச்சி மாநாட்டின் தொடர்ச்சியாக இந்த மீனி உச்சி மாநாடு கொழும்பில் நடைபெறுகிறது.

இலங்கைக்கான ஐப்பானின் விசேட தூதர் யசுசி அகாஷி இந்த மாநாட்டைக் கூட்டுகிறார்.

மாநாட்டில் கலந்துகொள்ளுமாறு (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மாநாட்டை புலிகள் பகிஷ்கரிப்பது ஏன்? அகாஷியிடம் தமிழ்ச்செல்வன் விளக்குவார்

கிளிநொச்சி, செப். 11
ஐப்பானின் விசேட தூதர் யசுசி அகாஷி நாளை கொழும்பில் கூடும் மாநாட்டை தாங்கள் பகிஷ்கரிப்பதற்கான காரணத்தை விடுதலைப் புலிகள் அவருக்கு விளக்கவுள்ளனர்.

விடுதலைப் புலிகளின் அரசியல் துறைப் பொறுப்பாளர் சுபதுமிழ்ச்செல்வன், தம்மைச் சந்தித்துப் பேசவிருக்கும் அகாஷியிடம் இதனை விளக்கிக் கூறுவார்.

ஜேர்மன் சமஷ்டியே இலங்கைக்கு ஏற்றது

அமைச்சர் ஜி.எல்.பீரீஸ் கூறுகிறார்

கொழும்பு, செப். 11
ஜேர்மன் சமஷ்டி முறையே இலங்கைக்கு ஏற்ற மிகப் பொருத்தமான ஆட்சிமுறை. இதை நடைமுறைப்படுத்தும் பொழுது ஏற்படக்கூடிய

சிக்கல்களை எழுதப்படாத சட்டங்களைப் பயன்படுத்தி தீத்துக்கொள்ளலாம் என்றார் அமைச்சர் ஜி.எல்.பீரீஸ்.

ஜேர்மன் சமஷ்டி முறையும் இலங்கையும் என்ற தொடர்பைப்பற்றி பண்டாரநாயக்க சர்வதேச ரூபகார்த்த மாநாட்டு மண்டபத்தில் நேற்றுக் காலை நடைபெற்ற செயலமர்வின் போது, ஆறாம் உரையாற்றிய அமைச்சர் ஜி.எல்.பீரீஸ் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

மாற்றுக் கொள்கைகளுக்கான நிலையத்துடன் இணைந்து 'கொன் நாட் அடினோர் எட்டிங்' நிறுவனம் இந்தச் செயலமர்வை ஏற்பாடு செய்திருந்தது.

அமைச்சர் பீரீஸ் தமது உரையில் மேலும் தெரிவித்ததாவது:- சமஷ்டி முறையை இன்று விடுதலைப் புலிகள் இயக்கமும் ஏற்றுக் கொண்டுள்ளது. சமஷ்டி முறையை தாம் ஏற்றுக்கொள்வதாக விடுதலைப் புலிகள் ஒஸ்லோ மாநாட்டின் பின்னர் தெரிவித்துள்ளனர்.

பல்வேறுபட்ட சமஷ்டி முறைகள் உள்ளன. ஆனால், ஜேர்மன் சமஷ்டி முறையில் பல நல்ல அம்சங்கள் அடங்கியிருக்கின்றன.

ஜேர்மன் சமஷ்டி முறையில் பிராந்தியங்களுக்குப் புணை அதிகாரம் அளிக்கப்பட்டுள்ளது. பிராந்தியங்கள் தங்கள் அபிவிருத்தித் திட்டங்களை சுதந்திரமாக செயற்படுத்த முடியும். (12ஆம் பக்கம் பார்க்க)

அதிகாரப் பரவலாக்கல், சமஷ்டி ஆட்சி முறை அரசுக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் ஆலோசனை வழங்க சுவீஸ் தயார்

கொழும்பு, செப். 11
அதிகாரப் பரவலாக்கல், சமஷ்டி ஆட்சிமுறை ஆகியவை குறித்து இலங்கை அரசுக்கும் விடுதலைப் புலிகளுக்கும் தேவையான ஆலோசனைகளை வழங்கத் தயாராக இருப்பதாக

சுவீஸ்ஸர்லாந்து அரசு தெரிவித்திருக்கிறது.

சுவீஸ்ஸர்லாந்து மத்திய அரசின் வெளிவிவகார அமைச்சர் இது தொடர்பாக விடுத்திருக்கும் ஓர் அறிக்கையில், இலங்கையின் இன்றைய சமாதான முயற்சிக்கு அரசியல் ரீதியாக உதவ சுவீஸ்ஸர்லாந்து ஆபத்தமாக விருக்கிறது எனவும் தெரிவிக்கப்பட்டிருக்கிறது.

இலங்கையின் சமாதான முயற்சி (12ஆம் பக்கம் பார்க்க).



கவீஸ்வரத்தில் நேற்றுமுன்தினம் நடைபெற்ற ஒருநாள் சர்வதேச மாநாடு ஒன்றில் விடுதலைப் புலிகளின் சமாதானச் செயலகப் பணிப்பாளர் புலித்தேவன் கலந்துகொண்டார். அரச்சின் சார் பில் சமாதான செயலகப் பணிப்பாளர் பேர்னாட் குணதிலகவும் மாநாட்டில் கலந்துகொண்டார். மாநாட்டில் எடுக்கப்பட்ட படம். கீழ்க்கண்ட மாதிரியில் மேற்கொள்ளப்படும் சமாதான முயற்சிகளுடன் நேரடியாகத் தொடர்புடையது அல்ல.

அம்பாறை மாவட்டத்தில் கடந்த காலங்களில் திருடப்பட்ட மோட்டார் சைக்கிள்களை புலிகள் உரியவர்களிடம் ஒப்படைப்பு!

அக்கரைப்பற்று, செப். 11 அம்பாறை மாவட்டத்தில் கடந்த காலங்களில் காணாமற்போன நான்கு மோட்டார் சைக்கிள்களை விடுதலைப் புலிகள் கண்டுபிடித்து உரியவர்களிடம் ஒப்படைத்தனர். மோட்டார் சைக்கிளைக் கையளக்க வெடிபொருள்கள் அழிப்பு

கும் நிகழ்ச்சி நேற்றுக்காலை 11 மணியளவில் விடுதலைப் புலிகளின் அக்கரைப்பற்று அலுவலகத்தில் அம்பாறை மாவட்ட துணை அரசியல் பொறுப்பாளர் த.குயிலின்பன் தலைமையில் நடைபெற்றது. இதில் பிரதம அத்தியாக போர்நிறுத்தக் கண்காணிப்புக் குழுவின் பிரதிநிதி ரிள்கோ குணான மற்றும் எச்.எம்.நவீத் ஆகியோர் கலந்துகொண்டனர். மோட்டார் சைக்கிள் கையளிப்பு நிகழ்ச்சியின் பின்னர் குயிலின்பன்

தகவல் தருகையில் - கடந்த சில மாதங்களாக இப்பிரதேசத்தில் மோட்டார் சைக்கிள் களவாடப்பட்டால், அதன் பழியை சில தியசக்திகள் விடுதலைப் புலிகளின் மீது சுமத்தி விடுகின்றன என்றும் மோட்டார் சைக்கிள் திருட்டுச் சம்பவங்களுக்கும், தங்களுக்கும் எவ்வித தொடர்பும் இல்லை என்று சொல்வதற்கு இந்த நிகழ்வே போதுமானதாகும் என்றும் கூறினார். (ஐ)

ரெலிகொம் ஊழியரை தாக்கி மோட்டார் சைக்கிள் அபகரிப்பு வல்லை வெளியில் அதிகாலையில் சம்பவம்

யாழ்ப்பாணம், செப். 11 அதிகாலைவேளை மோட்டார் சைக்கிளில் தனியே வந்த யாழ்ப்பாணம் ரெலிகொம் ஊழியர் ஒருவர் இரைத்தெரியாத மூவரால் வழிமறிக்கப்பட்டு தாக்கப்பட்டார். அவரது மோட்டார் சைக்கிள் அபகரிக்கப்பட்டது. நேற்று அதிகாலை 5.30 மணியளவில் பருத்தித்துறை வீதியில், வல்லை வெளியில் இடம்பெற்றது. கரவெட்டி கிழக்கு பெரியதோட்டத்தைச் சேர்ந்த கே.வி.ஸ்வஸிங்கம் (வயது 50) என்பவரே தாக்கப்பட்டார். அக்காலங்களில் இலக்காகிய இவர், யாழ்ப்பாணத்தில் சிகிச்சைக்காகச் சேர்க்கப்பட்டிருக்கிறார்.

வீதியில் சவுக்கு மரங்களுக்குப் பின்னால் மறைந்திருந்த மூவர் திரெள வெளிப்பட்டு தன்னை வழிமறித்து தாக்களால் தாக்கினர் என்றும், தாக்கப்பட்டு கீழே வீழ்ந்ததும் 500-5883 இலக்கம் கொண்ட தனது மோட்டார் சைக்கிளை அவர்கள் அபகரித்துக்கொண்டு சென்றனர் எனவும் காயமடைந்தவர் தெரிவித்தார். தாக்குதலுக்கு இலக்கானவர் தங்க நகைகள் அணிந்திருந்தபோதும் அவற்றை அபகரிக்க முயற்சிக்கவில்லை என்று கூறப்பட்டது. தாக்குதல் நடத்தியோர் தங்கள் முகத்தை கறப்புத்துணியால் மூடிக்கட்டியிருந்தனர் என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டது. இச்சம்பவம் தொடர்பாக நெல்லியடி பொலீஸார் விசாரணை மேற்கொண்டுள்ளனர். (ஐ-6-139)

மன்னார் மாவட்டத்தில் படைபினரால் புதைக்கப்பட்ட மற்றும் கைவிடப்பட்ட வெடிபொருள்கள் மீட்கப்பட்டு ஐ.எல்.எக்ஸ்.டி கண்ணிவெடி அகற்றும் பிரிவினரால் நேற்றுமுன்தினம் மன்னார் நாயற்று வெளியில் வைத்து அழிக்கப்பட்டன. மன்னாரில் 41 ஆயிரத்து 874 சதுர கிலோமீட்டர் பரப்பளவில் இருந்து ஆயிரத்து 804 வெடிபொருள்கள் அகற்றப்பட்டிருந்தன. இவையே நேற்றுமுன்தினம் நாயற்று வெளியில் வைத்து அழிக்கப்பட்டன. படை நடவடிக்கை காரணமாக 19 கிராமங்களைச் சேர்ந்த 664 குடும்பங்கள் இப்பகுதியிலிருந்து வெளிப்பேறி இடம்பெயர்ந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது. (ஐ-5-9)

90ஆம் ஆண்டு கைதாஃ காணாமற்போன இளைஞர்:

உரிய விசாரணை நடத்தும் பொறுப்பு அரசுக்கு உண்டு என்கிறது ஐ.நா. குழு

கொழும்பு, செப். 11 1990ஆம் ஆண்டு திருகோணமலையில் இராணுவத்தினரால் கைது செய்யப்பட்டு காணாமற்போன ஜே. தேவராஜ சர்மாவின் விதி குறித்து ஆக்கபூர்வமான விசாரணை நடத்தும் பொறுப்பு இலங்கை அரசுக்கு உண்டு என்று ஐ.நா. மனித உரிமைகள் குழு

அறிக்கை ஒன்றில் தெரிவித்திருக்கிறது. காணாமற்போன இளைஞரின் தந்தையான எஸ்.ஜே.மாதீஸ்வர சர்மாவின் சமீபத்தில் ஒரு மனு மீதே மனித உரிமைகள் குழு இவ்வறு தெரிவித்திருக்கிறது. அந்த இளைஞர் இன்னமும் உயி

ரோடு இருப்பாரானால் அவரை விடுவிக்க அரசு போதிய நடவடிக்கை மேற்கொள்ள வேண்டும் எனவும் இக்குழு தெரிவித்திருக்கிறது. அன்புமழிபுரத்தில் கைது செய்யப்பட்ட தேவராஜ சர்மா எங்கிருக்கிறார் என்பது தெரியவில்லை. (ஐ)

பொன். சீவபாலன் நினைவு நிகழ்வு

யாழ்ப்பாணம், செப். 11 யாழ்ப்பாணம் மாநகராட்சியின் முன்னாள் முதல்வர் பொன்சீவபாலனின் 5ஆவது ஆண்டு நினைவுதினம் இன்று விடா முக்கியமும் காலை 10 மணிக்கு யாழ்ப்பாணத்தில் வீதியில் உள்ள யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட கூட்டணித் தலைமையகத்தில் இடம்பெறும் அறிவிக்கப்பட்டுள்ளது. இந்த நினைவுச்சலி நிகழ்வில் அமரரின் உருவப்படத்திற்கு மலரஞ்சலி செலுத்துவது நினைவுரைகளும் இடம்பெறவுள்ளன. இதேவேளை - அமரர் பொன் சீவபாலனின் 5ஆவது நினைவுதின நிகழ்வு இன்று விடா முக்கியமும் காலை 9 மணிக்கு தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியின் கொழும்பு தலைமைக் காரியாலயத்திலும் நடைபெறவுள்ளது. இந்நினைவுதின நிகழ்வுக்கு யாழ்ப்பாணம் மாவட்ட மாநகராட்சியின் வி.ஆனந்தசங்கரி தலைமை வகிப்பார். (ஐ-8)

ஓக்கம்பிட்டிய சோதனைச்சாவிடி சம்பவம்: வாலீஸ் வொறுப்பதிகாரி உட்பட 17 வாலீஸார் உடன் கிடமாற்றம்

பதுளை, செப். 11 ஓக்கம்பிட்டிய பொலீஸ் சோதனைச் சாவடியில் கைதான ஒருவர் திரெள மரணமான சம்பவம் தொடர்பாக இரு ஊர்காவல் படையினரை புத்தளப் பொலீஸார் கைதுசெய்துள்ளனர். அதேவேளை, சோதனைச்சாவிடி அந்திப் பொறுப்பதிகாரி உட்பட 18 பொலீஸார் நிபந்தனைகளின் பேரில்

உடன் இடமாற்றம் செய்யப்பட்டுள்ளனர். கடந்த 5ஆம் திகதி கைதான ஓக்கம்பிட்டியைச் சேர்ந்த 49 வயதுடைய ஐந்து பின்னைகளின் தந்தையான மேற்படி நபர் கடுமையாகத் தாக்கப்பட்டதாலேயே மரணம் சம்பவத்திற்கு காரணம் என்ற கைதான அறிக்கையைத் தொடர்ந்தே இந்த நடவடிக்கைகள் மேற்கொள்ளப்பட்டன. புத்தளம் பொலீஸார் தீவிர புலன் விசாரணைகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்.

சந்நிதி தீர்த்தோற்சவம் பக்திபூர்வமாக நடந்தது

யாழ்ப்பாணம், செப். 11 வரலாற்றுச் சிறப்புமிக்க செல்வச் சந்நிதி ஆலயத்தில் நேற்று தீர்த்த உற்சவம் பக்திபூர்வமாக இடம்பெற்றது. ஆயிரக்கணக்கில் பக்தர்கள் கூடி தீர்த்தமடி காவுடி எடுத்து அடி அளித்து, கற்பூர்ச்சட்டி ஏந்தி தமது நேர்த்திக் கடன்களை நிறைவேற்றியதைக் காணமுடிந்தது. நாற்றுக்கு மேற்பட்ட காவுடிகள் ஏந்தி பக்தர்கள் பரவசமாக ஆடித் தமது நேர்த்தியை நிறைவேற்றினர். (ஐ-3)

25ஆம் மேற்பட்டோர் பறவைக்காவடி எடுத்து வந்தனர். போர்க்குரவரத்துச் சபையினரும் தனியார் பஸ் சேவையினரும் விசேட போக்குவரத்து வசதிகளைச் செய்திருந்தனர். விசேட தொண்டர்கள் ஆஸ்ய உட்பகுதியிலும், பொலீஸார் ஆஸ்யத்தின் குழுவும் பணியாற்றினர். பத்துக்கு மேற்பட்ட மடங்களில் பக்தர்களுக்கு அன்னதானம் வழங்கப்பட்டது. (ஐ-3)



உட்கவியலாளர் இராசையா காலமாளர்

முத்த உட்கவியலாளரும், 'கடர் ஒளி' பத்திரிகையின் ஆசிரியர் பி.உ. ருப்பினருமான் ஞானப்பிரகாசம் அந்தனி இராசையா (வயது 62) நேற்றுக் காலை கொழும்பில் காலமானார். ஆரம்பத்தில் 'தினபதி' ஆசிரியர் பி.உ. ருப்பினர் இவர், பின்னர் இலங்கை வானொலியின் நிகழ்ச்சித் தயாரிப்பாளராகப் பணியாற்றினார். அப்பொழுது 'நாடாளுமன்றத்தில் இன்று' என்ற நலைப்பில் நாடாளுமன்ற நிகழ்ச்சிகளை அவர் தொகுத்து வழங்கினார். திருமணமான இவர் ஐந்து பிள்ளைகளின் தந்தையாவார். (ஐ)

மேல்கொத்தமலை திட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்டால்

வடக்கு - கீழ்க்கல் போன்று மலையகத்திலும் போராட்டம் இ.தொ.கா. தலைவர் ஆறுமுகன் எச்சரிக்கை

கொழும்பு, செப். 11 மேல்கொத்தமலைத் திட்டம் முன்னெடுக்கப்பட்டால் வடக்கு - கீழ்க்கல் போன்று மலையகத்திலும் போராட்டம் வெடிக்கும் என்று இ.தொ.கா. தலைவரும் பொதுச் செயலாளரும், வி.ம.பு, பெருந்தோட்ட உட்கட்டமைப்பு அமைச்சருமான ஆறுமுகன் தொண்டமான் நேற்று எச்சரிக்கை விடுத்ததுள்ளார். அவர் மேலும் தெரிவித்திருப்பது வது - மலையகத்தில் பாதிப்பை உருவாக்கக் கூடிய திட்டமே மேல்கொத்

மலை நீர் மின் திட்டம். இதனால், அதனைத் தடுத்து நிறுத்தவேண்டிய கடமைப்பாடு இ.தொ.கா.க்கு உண்டு. இத்திட்டத்தினால் இலாபமடையும் சர்வ அதிகார முன்னெடுத்துச் செல்லத்தக்கின்றனர். ஆரம்பத்திலிருந்தே இத்திட்டத்தின் பாதிப்புக்களை உணர்ந்து இ.தொ.கா. எதிர்ந்து வருகிறது. இத்திட்டத்தை நிறுத்துவது குறித்து பிரதமருடன் கேள்வி நடுத்திய போது இத்திட்டத்திற்கு உதவி வழங்கும் ஜப்பானிய நாட்டு பிரதிநிதி அகாஷியிடம் பேசி முடிவெடுப்போம்

என்று பிரதமர் கூறினார். அதனாலேயே நாம் இவ்வளவு காலமும் பொறுமையாக இருக்கின்றோம். பிரதமரின் வாக்குறுதியை நாம் மதித்தே நடந்து கொள்கிறோம். எதிர்வரும் 15ஆம் திகதி ஐப்பான் விசேட தூதுவர் அகாஷியுடனான சந்திப்பு நடைபெறவிருக்கிறது. இத்திட்டத்தினால் ஏற்படவிருக்கும் பாதிப்புக்களையும் மலையக மக்களின் முழு எதிர்ப்பையும் அவரிடம் தெரியப்படுத்துவோம் - இவ்வாறு அவர் கூறினார். (ஐ)

வேலையற்ற பட்டதாரிகள் இன்று கொழும்பில் ஆர்ப்பாட்டம்

வேலையற்ற பட்டதாரிகள் தமக்கு வேலை வழங்குமாறு கோரி இன்று நண்பகல் கோட்டை ரயில் நிலையம் எதிரே ஆர்ப்பாட்டத்தில் ஈடுபட்டுவார் பின்னர் உண்ணாவிரதப் போராட்டத்தை மேற்கொள்வார். உண்ணாவிரதப் போராட்டம் இரு வாரங்களுக்கு மேற்கொள்ளப்படும் எனவும் இக்காலகட்டத்தில் தீவகிடைக்காது போனால் எங்கும் வரையறா உண்ணாவிரதம் ஆரம்பிக்கப்படும் எனவும் வேலையற்ற பட்டதாரிகள் சங்கங்களின் கூட்டுக்குழுவின் அழைப்பாளர் தெரிவித்திருக்கிறார்.

இஸ்ரேலில் தற்கொலைத் தாக்குதல்கள் பழிவாங்க காலாவில் விமானக் குண்டு வீச்சு!

டெல்லி, செப். 11
இஸ்ரேல் தலைநகர் டெல்லியில் மற்றும் ஜெருசலேமில் நேற்றுமுன் தினம் மாலை அடுத்தடுத்து நடந்த தற்கொலைக் குண்டுத் தாக்குதல்களில் 17 பேர் கொல்லப்பட்டனர்; முப்பதுக்கும் அதிகமானோர் காயமடைந்தனர்.

இந்த இரு குண்டுத் தாக்குதல்களுக்கும் பழிவாங்கும் நோக்கில், காஸாவில் ஹமால் இயக்கத் தலைவர் ஒருவரின் வீட்டைக் குறிவைத்து இஸ்ரேலிய விமானங்கள் குண்டு வீச்சுகளை நடத்தியுள்ளன.

தலைநகர் டெல்லியில் அருகே உள்ள இராணுவ முகாமை குறிவைத்து முதலாவது தற்கொலைக் குண்டுத் தாக்குதல் நடந்துள்ளது. இதில் ஏழு பேர் சம்பவ இடத்திலேயே உடல் சிதறி பலியானார்கள். பதினைந்து பேர் காயமடைந்தனர்.

இராணுவ முகாமில் இருந்து வீரர்கள் வெளியேறிய சமயம், முகாமின் நுழைவாயிலுக்கு அருகாமையில் உள்ள பஸ் தரிப்பிடத்தில் காத்து நின்ற தற்கொலைப் போராளி தனது உடலில் கட்டியிருந்த குண்டை வெடிக்க வைத்தார்.

இதனால், இரண்டு இராணுவத்தினரும், பஸ் தரிப்பிடத்தில் நின்ற 5 பேருமாக ஏழு பேர் கொல்லப்பட்டனர்.

இந்தக் குண்டுத் தாக்குதல் நடந்து சிறிது நேரத்தில் ஜெருசலேமில் மத்திய பகுதியில் உள்ள 'ஹில்ஸ்' உணவகத்திற்கு முன்பாக இரண்டாவது குண்டு பாயி சத்தத்துடன் வெடித்தது.

இந்தக் குண்டையும் தற்கொலைப் போராளி ஒருவரே வெடிக்க வைத்துள்ளார் என்று இஸ்ரேலிய வட்டாரங்கள் கூறுகின்றன.

உணவகத்தினுள் நுழைய முயன்ற குண்டுவீசும் அங்கு நின்ற பாதுகாப்பு அதிகாரி ஒருவர் தடுத்தார் என்றும் - இதனால், குண்டுவீசும் போது வறியின்றி குண்டை உணவகத்துக்கு வெளியே வெடிக்க வைத்தார் என்றும் - சம்பவத்தை நேரில் பார்த்தவர்கள் கூறியுள்ளனர்.

இரண்டாவது குண்டு வெடிப்பில்



டெல்லியில் தற்கொலைத் தாக்குதல் நடந்த இடம்.

யும் வரவேற்றுப் பெருமீதம் அடைந்துள்ள ஹமால் இயக்கம், இஸ்ரேல் தான் புரியும் குற்றச் செயல்களுக்காக வருந்தும் காலம் இது என்று கூறியுள்ளது.

ஹமால் இயக்கத்தின் ஆன்மீகத் தலைவரை இஸ்ரேல் குறிவைத்தற்கு பழிவாங்கவே இந்த இரு தாக்குதல்களும் நடத்தப்பட்டன என்று அந்த இயக்கம் தெரிவித்துள்ளது.

பலஸ்தீன் தீவிரவாதிகளின் இத்தகைய குண்டுத் தாக்குதல்கள் மத்திய கிழக்கு சமாதானத்திட்டத்தை அடிபோடு குழப்பிவிடும் என்று அமெரிக்கா எச்சரிக்கை செய்திருக்கிறது.

தற்கொலைக் குண்டுத் தாக்குதல்களையடுத்து காஸாவில் இஸ்ரேலிய விமானங்கள் குண்டுகளை வீசியுள்ளன.

ஹமால் இயக்கத்தின் தலைவர் முகமட் ஷகா காயங்களுடன் உயிர்தப்பியுள்ளார்.

கொல்லப்பட்டவர்களில் முகமட் ஷகாவின் மெய்ப்பாதுகாவலர் ஒருவராவார் என்று வைத்தியசாலை வட்டாரங்கள் கூறியுள்ளன.

ஆனால், இக் குண்டு வீச்சில் இருபதுக்கும் மேற்பட்ட பொதுமக்கள் படுகாயமடைந்துள்ளனர் என்று பலஸ்தீனர்கள் கூறுகின்றனர்.

குண்டுவிசுக்கு இலக்காகி சேதமடைந்த முகமட் ஷகாவின் வீட்டை பலஸ்தீன் பொலீஸார் தமது கட்டுப்பாட்டில் வைத்திருக்கின்றனர்.

இந்த வீட்டினுள் ஷகாவின் குடும்பத்தினர் குண்டுவிசு நடந்த போது இருந்தனர் என்றும், அவர்களில் மூன்று பேர் இறந்திருக்கலாம் என்றும் செய்திகள் கூறுகின்றன.



ஜெருசலேமில் குண்டு வெடிப்பு இடம்பெற்ற பகுதி

இந்திய விஜயத்தை முன்னதாகவே முடித்துக் கொண்டார் ஷேரோன்

புதுடில்லி, செப். 11
இந்தியாவிற்கு விஜயம் மேற்கொண்டிருந்த இஸ்ரேலிய பிரதமர் ஏரியல் ஷேரோன் திட்டமிட்டதற்கு ஒருநாள் முன்னரே இஸ்ரேல் திரும்பினார்.

ஜெருசலேமில் இரண்டு குண்டு வெடிப்பு சம்பவங்கள் நடந்து 14 பேர் இறந்ததை அடுத்து அவர் நேற்று இஸ்ரேலுக்கு திரும்பினார். இதை அடுத்து இந்தியாவில்

எட்டுப் பேர் கொல்லப்பட்டனர்; பதினைந்து பேர் காயமடைந்தனர். இவ்விரு குண்டுத்தாக்குதல்களையும் கலந்துகொள்ளவிருந்த சில நிகழ்ச்சிகள் ரத்துச் செய்யப்பட்டன.

ஷேரோன் கடந்த திங்கட்கிழமை இந்தியாவுக்கு வந்தார். முக்கிய தலைவர்களைச் சந்தித்துவிட்டு, சில நிகழ்ச்சிகளிலும் பங்கேற்று விட்டு இன்று நாடு திரும்பவிருந்தார்.

ஆனால், நேற்றே அவர் நாடு திரும்பியதால் முன்பயில் அவர் பங்கேற்கவிருந்த நிகழ்ச்சி ரத்துச் செய்யப்பட்டது. (ஏ)

'செப்ரம்பர் 11' பீதியால் அமெரிக்கா முழுவதும் பலத்த பாதுகாப்பு!

நியூயோர்க், செப். 11
அமெரிக்க உலக வந்தக மைய இரட்டைக்கோபுரங்கள் இரண்டு விமானங்களால் தாக்கப்பட்ட இரண்டாவது ஆண்டு நிறைவுதினம் இன்றாகும். இதனை முன்னிட்டு அமெரிக்கா உட்பட உலக நாடுகள் பலவற்றிலும் பாதுகாப்பு பலப்படுத்தப்பட்டுள்ளது.

தீவிரவாதிகள் இன்றைய தினம் எங்காவது ஒட்டத்தில் தமது தாக்குதல்களை நடத்தத் திட்டமிட்டுள்ளனர். என்று எஃப்.பி.ஐ. எச்சரிக்கை செய்துள்ளது. ஆனால் தீவிரவாதிகளின் குறி எந்த இடம் என்பது குறித்து அது எதையும் தெரிவிக்கவில்லை.

இரட்டைக்கோபுரம் தாக்கப்பட்ட இடத்தில் இன்று விசேஷ பிரார்த்தனையும், அஞ்சலையும் நடைபெறும். இதற்கிடையே -

இந்த அணுத்தத்தில் பாதிக்கப்பட்ட எழுபது பேர், உலக வந்தக மையம் மற்றும் விமான சேவை நிறுவனங்களுக்கு எதிராக இழப்பீடு கோரி தாக்கல் செய்த வழக்கு விசாரணைகள் ஆரம்பிக்கப்பட்டவுள்ளன.

ஆனால், தற்கொலைக் குண்டுத் தாக்குதல்களுக்கு இழப்பீடு வழங்குவது எந்தவிதத்திலும் சாத்தியமானதல்ல என்று தெரிவிக்கும் விமான சேவை நிறுவனங்களும், இரட்டைக்கோபுரத்தின் உரிமையாளர்களான நியூயோர்க் துறைமுக அதிகார சபையும் இந்த வழக்கை எதிர்த்து மேன்முறையீடு செய்யப்போவதாகக் கூறியுள்ளன.

தாக்குதல்களை நடத்தியவர்களே இந்த அளத்தத்திற்கு இழப்பீடு வழங்கவேண்டும் அதைவிடுத்து எம்மிடம் இழப்பீடு கேட்பது எல்விதத்தில் நியாயம் என்று அவை கேள்வி எழுப்பியுள்ளன. (ஏ)

இவ்வாறான இரண்டு நாளின் களுக்கு தாங்குவார். அதேபோல் தொடர்ந்து இரண்டு நாள்களுக்கு விழ்த்தியுட்பார். 79 வயதுடைய தனது மகனின் பராமரிப்பில் இருக்கும் இவருக்கு பின்னாகள், பேரப்பிள்ளைகள், கொள்ளுப்பேரன், பேர்த்திகள் என நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட வாரிசுகள் உள்ளனர். (ஏ)

நூறுவயதைக் கடந்தோர் ஜப்பானில் 20 ஆயிரம் பேர்!

டோக்கியோ, செப். 11
ஜப்பானில் நூறு வயதைக் கடந்தவர்களின் எண்ணிக்கை இந்த மாத துரதியில் இருபது ஆயிரமாக உயரும் என்று புள்ளி விவரங்கள் தெரிவிக்கின்றன.

ஜப்பானில் நூறு வயதைக் கடந்தவர்கள் ஆயிரக்கணக்கில் வசித்து வருகின்றனர். இவர்கள் அனைவரும் சிறந்த உடல் ஆரோக்கியத்துடன் உள்ளனர். அங்குள்ள நூறு வயதைக் கடந்தவர்களில் 84 சதவீதமானோர் பெண்கள் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

ஜப்பானில் 1963 ஆம் ஆண்டு கணிக்கப்பட்ட புள்ளி விவரத்திற்குப் பின்பு தற்போது மீண்டும் அங்கு முதியவர்கள் குறித்த புள்ளிவிவரம் கணிக்கப்பட்டுள்ளது.

இந்தப் புள்ளி விவரங்களின் அடிப்படையிலேயே மேற்படி தகவல்

தெரியவந்துள்ளது. அத்துடன், உலகிலேயே அதிக வயதுடைய மூதாட்டியும் ஜப்பானில் தான் வசிக்கிறார். 116 வயதுடைய கமடோ ஹங்கே என்ற இந்த மூதாட்டி தொடர்ந்து ஐந்தாவது ஆண்டாக ஜப்பானின் மூத்த மூதாட்டி என்ற பெயரை தக்கவைத்துள்ளார். கின்னஸ்ஸிலும் இவரது பெயர் பதிவாகியுள்ளது.

இவர் தொடர்ந்து இரண்டு நாள்களுக்கு தாங்குவார். அதேபோல் தொடர்ந்து இரண்டு நாள்களுக்கு விழ்த்தியுட்பார். 79 வயதுடைய தனது மகனின் பராமரிப்பில் இருக்கும் இவருக்கு பின்னாகள், பேரப்பிள்ளைகள், கொள்ளுப்பேரன், பேர்த்திகள் என நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட வாரிசுகள் உள்ளனர். (ஏ)

இவ்வாறான இரண்டு நாளின் களுக்கு தாங்குவார். அதேபோல் தொடர்ந்து இரண்டு நாள்களுக்கு விழ்த்தியுட்பார். 79 வயதுடைய தனது மகனின் பராமரிப்பில் இருக்கும் இவருக்கு பின்னாகள், பேரப்பிள்ளைகள், கொள்ளுப்பேரன், பேர்த்திகள் என நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட வாரிசுகள் உள்ளனர். (ஏ)

பாலி குண்டு வெடிப்பு வழக்கு; மற்றொருவருக்கு மரணதண்டனை



தீப்பு வாசிக்கப்பட்டபோது கியாம் சமுத்திரா....

ஜகார்த்தா, செப். 11
பாலி குண்டு வெடிப்பில் குத்திரதாரிகள் என்று குற்றஞ்சாட்டப்பட்டவர்களில் ஒருவரான இமாம் சமுத்திராவுக்கு நேற்று இந்தோனேஷிய நீதிமன்றம் மரண தண்டனைத் தீர்ப்பை விதித்துள்ளது.

மரண தண்டனைத் தீர்ப்பு விதிக்கப்பட்டதும் அல்லா-ஹு அக்பர் என்று உரத்த குரலில் நீதிமன்ற நூற்காலியில் அமர்ந்திருந்தவானு இவர் கத்தினார்.

இவருக்கு துப்பாக்கியால் சுட்டு தண்டனையை நிறைவேற்றாமாறு நீதிபதிகள் குழு உத்தரவிட்டுள்ளது. ஆனால் எப்போது தண்டனை நிறைவேற்றப்பட வேண்டும் என்பதை அவர்கள் தமது தீர்ப்பில் தெரிவிக்கவில்லை.

ஆப்கானிஸ்தானில் பயிற்சி பெற்ற 33 வயதுடைய இவர், தான் மாலீரியாக வரவிருப்பினே என்றும் ஆனால், எதிர்பாராத விதமாக இந்தோனேஷிய படைப்பிரிவிடம் அகப்பட்டுள்ளேன் என்றும் தெரிவித்துள்ளார்.

நேற்றைய விசாரணைகளுக்காக நீதிமன்றத்துக்கு அழைத்து வரப்பட்ட இமாம் சமுத்திரா நீதிமன்றக் கட்டத்தினுள் 'நாத்திக்களே நீங்கள் நரகத்திற்கு போவீர்கள்' என்று கத்தினார்.

இமாம் சமுத்திராவுக்கு விதிக்கப்பட்ட மரணதண்டனை தீர்ப்புக்கு எதிராக மேன் முறையீடு செய்யப்போவதாக இவரது சட்டத்தரணிகள் கூறியுள்ளனர்.

இந்தோனேஷியாவில் மரணதண்டனைகள் விதிக்கப்படுவது அரிது. ஆனால், பாலி குண்டு வெடிப்பின் பின்னர் அங்கு நிறைவேற்றப்பட்ட பயங்கரவாத எதிர்ப்புச் சட்டத்தின் பிரகாரம் மரண தண்டனை பதினைந்து பொலீஸாரைக் கொண்ட குழுவின்மூலம் துப்பாக்கியால் சுடப்பட்டு நிறைவேற்றப்பட்டது.

பாலி குண்டு வெடிப்பில் குத்திரதாரிகளாக கருதப்பட்ட சந்தேகநபர் அம்ரோஸிற்கு கடந்த மாதம் மரணதண்டனை தீர்ப்பு விதிக்கப்பட்டது. சமுத்திரா இந்த வழக்கில் இரண்டாவது சந்தேக நபராக விசாரணைக்கு உட்படுத்தப்பட்டார். (ஏ)

ஈராக்கில் கார்த்துண்டு வெடிப்பு!



பக்தாத்த, செப். 11
ஈராக்கில் தலைநகர் பக்தாத்தின் வட பகுதியில் உள்ள ஏர்பில் நகரில் நேற்றுக் கார்க்குண்டு வெடித்ததில் ஈராக்கியர் ஒருவர் கொல்லப்பட்டார்; ஆறு அமெரிக்கப்படைப்பினர் உட்பட 41 படையினர் காயமடைந்தனர்.

'அரச இல்லம்' என்று அழைக்கப்படும் கட்டிடத்தில் நடந்த இக் குண்டு வெடிப்பு தொடர்பாக எகிப்திய செப்தி ஏஜென்ஸி ஒன்று தெரிவித்துள்ளதாவது:-

மேற்படி கட்டிடத்தில் குறிஷ் ஜனநாயகக் கட்சியின் சோதனை நிலையம் உள்ளது. இந்தச் சோதனை நிலையத்தில் நின்ற அமெரிக்கப் படையினரை குறிவைத்தே கார்க்குண்டுத் தாக்குதல் நடத்தப்பட்டது.

சோதனை நிலையத்திற்கு அருகில் நிறுத்தி வைக்கப்பட்டிருந்த காரை படையினர் சோதனை செய்ய முற்பட்டபோதே இந்த அளத்தம் நடந்தது என்று தெரிவித்துள்ளது. (ஏ)



ஜப்பானின் மூத்த மூதாட்டியான கமடோ ஹங்கோ கனது மகள் மற்றும் பேர்த்தியுடன்.

அமெரிக்காவின் கண்காணிப்பு விண்கலம்

வாஷிங்டன், செப். 11
கடந்த ஆண்டு அமெரிக்காவின் கொலம்பியா விண்கலம் நடுவானில் வெடித்துச் சிதறியதை தொடர்ந்து அமெரிக்கா விண்வெளிக்கு விண்கலங்களை அனுப்புவதை தற்காலிகமாக நிறுத்தி வைத்திருந்தது. இப்போது மீண்டும் விண்கலங்களை விண்ணில் செலுத்த தொடங்கியுள்ளது. அமெரிக்க விமானப் படைப்பின் 'மார்

ஷன் டட்டான்' என்ற விண்கலம் புளோரிடாவின் 'கேப்கொரைல்' தளத்தில் இருந்து செலுத்தப்பட்டது.

அந்த விண்கலத்தில் கண்காணிப்புச் செயற்கைக்கோள் ஒன்றும் பொருத்தப்பட்டுள்ளது. விண்ணில் சுற்றுப்பாதையில் அந்த செயற்கைக்கோள் சுற்றித் தொடங்கியதும் நூறுவகுத்துக்கு தேவையான உளவுத் தகவல்களை அது அனுப்பும்.

ஷன் டட்டான்' என்ற விண்கலம் புளோரிடாவின் 'கேப்கொரைல்' தளத்தில் இருந்து செலுத்தப்பட்டது.

அந்த விண்கலத்தில் கண்காணிப்புச் செயற்கைக்கோள் ஒன்றும் பொருத்தப்பட்டுள்ளது. விண்ணில் சுற்றுப்பாதையில் அந்த செயற்கைக்கோள் சுற்றித் தொடங்கியதும் நூறுவகுத்துக்கு தேவையான உளவுத் தகவல்களை அது அனுப்பும்.

ஷன் டட்டான்' என்ற விண்கலம் புளோரிடாவின் 'கேப்கொரைல்' தளத்தில் இருந்து செலுத்தப்பட்டது.

அந்த விண்கலத்தில் கண்காணிப்புச் செயற்கைக்கோள் ஒன்றும் பொருத்தப்பட்டுள்ளது. விண்ணில் சுற்றுப்பாதையில் அந்த செயற்கைக்கோள் சுற்றித் தொடங்கியதும் நூறுவகுத்துக்கு தேவையான உளவுத் தகவல்களை அது அனுப்பும்.

சின்னஞ்சிறி விளம்பரம்

விற்பனைக்கு
கொங்கிரீஸ் கற்கள், மணல், சல்லி விற்பனைக்குண்டு, தொட்டி- இசேசர். 162, அரசடி வீதி (டயானா கோயிலின் கேசன் முன்பாக), நல்லூர். T.P. 3146, 0712 347473. (22416)

மணமகள் தேவை
யாழ்ப்பாணத்தில் பிறந்தவரும் கடைவில் பிரஜாவிமையின் தொழில் புரிபவருமான 33 வயதுடைய சகோ தரனுக்கு அவரது அண்ணன் கௌரவமான குடும்பத்தைச் சேர்ந்த நல்லொழுக்கமுள்ள மணப்பெண்ணை எதிர்பார்க்கின்றார். தொடர்பு: J.B. பிள்ளை C/o பாக்கியநாதன், கிரீன் பாக்க, 152/2 கோயில் வீதி (I.C.R.C இற்கு எதிராக), யாழ்ப்பாணம். T.P 222 - 6563. (22421)

கௌரவ குடும்பத்தைச் சேர்ந்த, கார்த்திகை 4ஆம் பாதம், 33 வயதுள்ள, B.Sc. பட்டதாரி ஆசிரியருக்கு அழகிய B.Sc. Maths (Hons) மணமகள் விருப்பத்தக்கது. தொடர்பு: செ.விஜயரத்தினம், முருகன் திருமணசேவை, மூத்த விநாயகர் கோயில், ஆனைக்கோட்டை. (22470)

வீடு வாடகைக்குத் தேவை
மூன்று பேர் கொண்ட, டாக்டர் குடும்பத்திற்கு சகல வசதிகளுடனும் சூடுதலான பீடத்திற்கு அண்மையில் வீடு வாடகைக்குத் தேவை. தொடர்பு: T.P. 222 2982. (22468)

சாகமரீவிட்டது
சாவகச்சேரி இந்துக் கல்லூரி யிலிருந்து மாணவர் ஒருவர் மிளி பஸ்ஸில் (09-09-2003) வரும்போது விளையாட்டுக்கு அணியும் சப்பாத்துக்கள் அடங்கிய பையை ஒருவர் டம் கொடுத்து விட்டு இறங்கி விட்டார். இப்பையை நுணாவில் மத்தி கோபி தொலைத் தொடர்பு நிலையத்தில் ஒப்படைக்கவும். தகுந்த சன்மாளம் வழங்கப்படும். (22466)

வான் வாடகைக்கு
15 பேர் பயணஞ்செய்யக்கூடிய நிசான் கரவன் G.A. தொடரிலக்கமுடைய வான் வாடகைக்குக் கொடுக்கப்படும்.
* நாள் ஒன்றற்கு 1800 ரூபாவும் 70Kmஇற்கு மேல் ஒவ்வொரு கிலோமீற்றருக்கும் மேலதிக கட்டணமாக 18 ரூபாவும் வாடகையாக அறவிடப்படும்.
தொடர்பு: 0777 555938 (26-12-13) (22461)

31ஆம் நாள் நினைவஞ்சலி

தாயின் மடியில் 08		இறைவன் அடியில் 12
09		08
1927		2003

அமர் கந்தையா பொன்னுத்துரை
(கிளைப்பாரிய ஆசிரியர், சாவகச்சேரி இந்துக் கல்லூரி) மனிதகுள் மாணிக்கமாய் மாநிலத்தில் திகழ்ந்தீர் புனிதகுள் திலகமாய் பூதலத்தில் மகிழ்ந்தீர் இனியொரு முறை திருமுக்கத்தைக் காட்டீரே? தவிமரமாய் நளங்கன் தவிக்கின்றோம் இங்கே!
இன்று (11.09.2003) வியாழக்கிழமை நடைபெறுகின்ற அன்னாரின் அந்தியேட்டி நிகழ்விலும் ஆதம்சாரதிப் பிரார்த்தனை, மதிய போசனத்திலும் கலந்துகொள்ளும் வண்ணம் உற்றார், உறவினர், நண்பர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.
- மக்கள், மருமக்கள், பேரப்பிள்ளைகள்.
கோயிற்குடியிருப்பு, சாவகச்சேரி. (22465) (25-12-13)

யாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்

 **திரு.மு.பூ.சிவபாதசுந்தரம்**
உயர்ப்புலம், ஆனைக்கோட்டை J/132 கிராம சேவையாளர்
திரு.மு.பூ.சிவபாதசுந்தரம் அவர்கள் கிராம சேவையாளர் தரம் 1இல் நியமனம் பெற்றதை மீட்டு இவரைப் பாராட்டி மனமகிழ்ந்து வாழ்த்துவதோடு, இவரின் சேவை மேன்மேலும் வளர்ந்து பல்லாண்டு காலம் வாழ அடைக்கல அன்னை யின் அருள் வேண்டி வாழ்த்தி நிற்கின்றோம்.
- ஆளுநர் அன்பர்கள்.
(22464) (24-12-21-13)

யாராட்டி வாழ்த்துகின்றோம்

கடந்த முப்பத்தைந்து வருட காலமாக அளப்பரிய வங்கிச் சேவையாற்றி எல்லோராலும் 'மகா' என அன்போடு அழைக்கப் படுகின்றவராகிய

 **திரு.தம்பிமுத்து மகாராஜன்**
அவர்கள் 1968 இல் வங்கிச் சேவையில் சேர்ந்து சீரேவ்ட் காசாளராகப் பதவி உயர்வுபெற்று இன்று 11.09.2003 வியாழக்கிழமைமுதல் பதவியிலிருந்து ஓய்வு பெறுகின்றார். அன்னாரது அளப்பரிய சேவையை நினைந்து எமது இலங்கை வங்கி சன்னாகம் கிளையின் முகாமையாளரும் ஊழியர்களும் அவருக்கு வாழ்த்துக்களைத் தெரிவிப்பதில் மகிழ்வுறுகின்றோம்.
திரு. தம்பிமுத்து மகாராஜன்
அவர்கள் 11.09.1944 இல் அளவெட்டி தெற்கில் பிறந்தார். இவர் அளவெட்டி அருணாசலம் வித்தியாசாலையின் பழைய மாணவராவார். இவர் தனது வங்கிச் சேவையை பருத்தித்துறை, கொழும்பு, திருகோணமலை, முல்லைத்தீவு, மாளிப்பாய், காங்கேசன்துறை, சன்னாகம் ஆகிய கிளைகளில் ஆர்வமுடன் ஆற்றி அவருடைய பிறந்தநாளாகிய இன்றுவரை தனது கடமையை எங்கள் வங்கிக்கும் தனது மண்ணுக்கும் ஆற்றினார். இவர் மக்களுக்கு அரிய பல சேவைகளைத் தொடர்ந்தும் செய்து பல்லாண்டு காலம் நலமுடன் வாழ வேண்டுமென எல்லாம் வல்ல அளவெட்டி வெளியல் முத்துமாரி அம்மனைப் பிரார்த்திக்கின்றோம்.
முகாமையாளரும், ஊழியர்களும், இலங்கை வங்கி, சன்னாகம். (22469) (25-12-13-21)

ஓம் வீராட் வீரலம்ப பிரம்மே நம

திருமண அழைப்பு

அன்புடையர்,
நீரும் மங்களகரமான சுபாஷ வந்தும் ஆவணித்திக்கள் 26 ஆம் நாள் (12.09.2003) நாளை வெள்ளிக்கிழமை காலை 8.30 மணிமுதல் 10.30 மணிவரையுள்ள உத்தாட்டாதி நட்சத்திரமும் சித்த அமிர்த யோகமும் துலாம் லக்கினமும் கூடிய சுழுகூர்ந்த வேளையில் திருத்திரமதி நமுருகையா தம்பதிகள் திருத்திரமதி தம்பித்துரை சந்திரனாடிகள் தம்பதிகள் (காளிகோவிலடி, தெல்லிப்பழை கிருக்கு, தெல்லிப்பழை.) அவர்களின் திருநிறை செல்வன் **மோகனதாசன்** (காளிகோவிலடி, ஆந்திரோடை) அவர்களின் திருநிறை செல்வி **கார்த்திகா**
அதிக இதுவருக்கும் திருமணம் செய்ய பெரியோர்கள் தீட்சயத்திருப்பதால் ஓசூர். கட்டடம் 7-2/9, 2ஆம் மாடி, கால் வீதி, வெள்ளாவத்தையில் நடைபெறும் திருமண வைபவத்திற்கு நமங்கள் தங்கள் குடும்ப சகிதம் வருகைத்து மணங்களை ஆசிரியத்தி அநனைத் தொடர்ந்து இடம்பெறும் விருந்தினராகத்திவம் கலந்து சிறப்பிக்குமாறு அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.
மவுண் பன்றிவேக்ஸ் 40/9, தக்ஷணராஜ ரோட், கல்சை, Tel: 721338 (22450) (25-12-13-21) நொதென் இஞ்சினியரிங் வேக்ஸ் 250, ஸ்ரான்லி ரோட், யாழ்ப்பாணம். இது வீட்டார் அழைப்பு

11.09.2003


இல்லற வாழ்வில் 'இணைந்து இன்று ஓராண்டு, நிரூபில் மகிழும் மணமக்களுக்கு நாம் அன்புடன் வலுப்பதும்

திருமண வாழ்த்து
கேதீஸ்வரன் சியாயினர் தம்பதிகள்

இல்லறம் என்னும் இனிதற்ற ஓரணம் நல்லறம் கேடி நலமாய் வடமும் கேதீஸ்வரன் சியாயினர் தம்பதிகளுக்கு எங்கள் உணங்கணிக்க திருமணநாள் வாழ்த்துக்கள்!
இவர்களது இல்லத்தில் திருமணநாளை வெகுசிறப்பாகக் கொண்டாடிச் கொண்டிருக்கும் கேதீஸ்வரன் சியாயினர் தம்பதியினரை வாழ்த்துவோம்.
மணமகன் 1000000 வீட்டாகுர், உறவினர்களுக்கும் ஊழியர்களுக்கும். (22459) (25-12-13-21)

29/4, பிறவுண் வீதி, 2ஆம் ஒழங்கை, யாழ்ப்பாணம்.

"நெஞ்சமே கோயில் நினைவே சுகந்தம்"



மகாவித்தியாளர் இலக்கண வித்தியாளர் **இ.நமசிவாய தேசிகர்**
வடமும் தெய்வத்துள் வைக்கப்பட்டு ஞன்றாண்டு நிகழையும் இவ்வேளை நியமிப்போடுகள் காதுமும் முடிந்தபின் தம் வாணாநிலைநாம் சமுடட்டு ஊருநியாய் விவங்கி, உறவையும் ஊரையும் உணகையும் உய்த்திய அப்பெருமகனும், அரசடி ஏவரவா கோயிலடி, ரெடிசுத் தெரு நிகழ்த்துமருகும்; சங்கராஷா. (22419) (25-12-13-21) குடும்பத்தினர்.


31ஆம் நாள் நினைவுதினம்

பிறப்பு

02

01

1993



இறப்பு

12

08

2003


செல்வி கார்த்தி ஆளிணி
 விவாகவழியை எடுத்து புக்திரி செல்வி கார்த்தி ஆளிணி (11.09.2003) விவாகக் கழமை நடைபெறவில்லை. இந்நிகழ்வில் தொடர்ந்து நடைபெறக்கூற மதிய போசனத்திலும் கலந்துகொள்ளுமாறு உற்சவம், உற்சவம், நண்பர்கள் அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.
 கா.சிவம் (ஆசிரியர்) குடும்பத்தினர்.
 செல்விவளவு, இமையாணன், உடுப்பிட்டி. (சி-30102)

இலங்கை மின்சார சபை - யாழ் பிரதேச அலுவலகம் மின்தடை பற்றிய அறிவித்தல்

கீழ்க் குறிப்பிடப்படும் கிடங்களில் பராமரிப்பு வேலைகளைச் செய்யும் பொருட்டு குறிப்பிட்ட தினங்களில் மின்சாரம் தடைப்பட்டிருக்கும். வேலைகள் முன்னதாக முடிவுற்றால் குறிப்பிட்ட நேரத்தின் முன்பும் மின்சாரம் வழங்கப்படலாம்.

திக்கதி, நேரம்	இடங்கள்
13.09.2003 காலை 9.00 - பி.ப. 5.00	உருமிராமம், கோண்டாவில், வாழ்பழி வீதி, மருத்துவரீடம் பிரதேசம், யாழ். மாநகர சபை மருத்தி.
20.09.2003 காலை 9.00 - பி.ப. 5.00	முன்னாலைக்கட்டுவன், சிச்சேவலி, சிச்சேவலி, வடபாராட்சி.
27.09.2003 காலை 9.00 - பி.ப. 5.00	கிணவிலி, தாவடி, சதுரலை, கொக்குவில், நாச்சியார்கோயிலடி, கோம்பையன்னை, சூளைக்கோட்டை, நவாலி.
04.10.2003 காலை 9.00 - பி.ப. 5.00	வட்டுக்கோட்டை மருத்தி, மண்டத்திரிப்பு, பூளாயம், மருத்தார்படம், மாலியப்பாடி, உடுவில், சங்குவேலி, கன்னாகம், மல்லாடி, சிவவாட்டி, ஏறுலை.

இதனால் மின்பாவனையாளர்களுக்கு ஏற்படும் அசௌகரியங்களுக்கு மனம் வருந்துகின்றேன்.
 பிரதேச மின்பொறியியலாளர், இலங்கை மின்சார சபை, யாழ். பிரதேச அலுவலகம், கன்னாகம்.
 "சூழல் மற்றும் அபிவிருத்தி வேலைகளுக்கு கைகொடுக்கும்"
 (சி-30105) **இலங்கை மின்சார சபை.** (24-12-13-27)



John Keells INSTITUTE

சர்வதேச ரீதியில் அங்கீகாரம் பெற்ற HND கற்கைநெறிக்கான கிறித்த அழைப்பு.....

JOHN KEELLS
BTEC HIGHER NATIONAL DIPLOMA IN COMPUTING
Leading to a B.Sc. (Hons.) degree
Now offered in Jaffna.....

- Awarded by Edexcel international UK
- Equivalent to the 1st two years of an International B.Sc. (Hons) degree.
- Final year entry in to University degree programmes around the world.
- Individual attention (only 20 students per batch)
- International course curriculum
- Expert multinational faculty.
- Learning model
- Lending, reference Library and Internet facilities
- Over 1000hrs of guided learning.
- Excellent infrastructure (A/C lecture halls, labs etc.)
- Unlimited practical hrs.
- Focus on Job oriented soft skills.
- Industrial placements.

Only 40 students will have the opportunity this year.
1st Batch
Commences on 12th September 2003

For more information,
 Call now on 222 2831 or
 visit us at John Keells Institute - Jaffna Centre
 100, Clock Tower Road, Jaffna. (C30103) (27-12-13)

உலகை அதிர
 (III ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 உலக வர்த்தகமையக் கட்டடத்தின் நிர்மாணவேலைகளை முன்னெடுத்துச் செல்லத் தற்போது ஏற்பட்டுள்ள தடை "மனித குலத்தின் தன்மையை நடத்தையின் மூலமாகவன்றி அவர்களது தூய சிந்தனையின் மூலமே அளவிட முடியும்" என்பதாகும். எல்லாறாயினும் உலக வர்த்தகமையக் கட்டடத்தின் மீது தாக்குதல் இடம்பெற்று இரண்டாண்டுகள் முடிவடையும் இன்றைய தினம் அதனை நினைவுகூரும் பொருட்டு பல நிகழ்ச்சிகள் ஒழுங்கு செய்யப்பட்டுள்ளன. அந்நினைவு நாள நிகழ்ச்சிகளை நடத்துவதற்கு அமெரிக்க அரசுக்குப் பாதகமாக அமைந்த சம்பவம் பயங்கரவாதிகளால் அழிக்கப்பட்ட உலக வர்த்தகமையக் கட்டடத்தின் கோபுர இடிபாடுகளை அப்படிப்படுத்தி அலற்றி எட்டன் தீவில் குவிக்கும் திட்டம் தொடர்பாக எழுந்துள்ள எதிர்ப்பாகும்.
 சகல சந்தர்ப்பங்களிலும் பயங்கரவாதத்தை எதிர்ப்பதெனக் கூறி அமெரிக்க அரசு இதுவரை மேற்கொண்ட நடவடிக்கைகள் தொடர்பாக விரிவாக நோக்கினால் இத்தாக்குதலை அவர்கள் மீது விழுந்த சாட்டையடி எனக் கூறலாம். அபிவிருத்தி சதர்த்தை அனுபவித்து வந்த அமெரிக்க மக்கள் தமது சதர்த்தத்தைப் பறி கொடுத்த நினைவு நாளை நினைவுகூரும் நிலை ஏற்பட்டிருப்பது வேட்கையானதாகும்.

கிணற்றில் தவறிவிழ்ந்து சிறுமிகள் கிருவர் உயிரிழப்பு
வவுனியாவின் ஒரே குடும்பத்தைச் சேர்ந்தவர்கள்
 வவுனியா திருநாவற்குளம் பகுதியில் ஒரே குடும்பத்தைச் சேர்ந்த இரண்டு சிறுமிகள் கிணற்றில் தவறிவிழ்ந்து பரிதாபகரமாக உயிரிழந்தனர்.
 நேற்றுமுன்தினம் இடம்பெற்ற இரத்த சம்பவத்தில் வாணி (வயது 9), அவரது சகோதரியான சுபாசினி (வயது 7) ஆகிய இருவரும் உயிரிழந்தவர்களாவர்.
 இவர்கள் இருவரும் நேற்றுமுன்தினம் காலை கையொன்றிற்குப் பொருள்களை வாங்குவதற்காகச் சென்றபோது வீதியின் அருகில் காணப்பட்ட கிணற்றில் தவறி விழுந்துள்ளதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது.
 அவர்கள் உருட்டிச்சென்ற சக்கரம் ஒன்று வீதியைவிட்டு விலகியபோது அதனைப் பிடிக்க முயன்ற சமயம் கிணற்றுக்குள் தவறி விழ்ந்ததாக பார்த்தவர்கள் கூறினர். (ம-168)

முதலாவது பிறந்தநாள் அறிவித்தல்



HAPPY BIRTHDAY

செல்வி செல்வா ஜெகதீஸ்வரன்
 இல.98, எர்ரேஷன் ரோட.,
 கொக்குவில் கழகத்தைச் சேர்ந்த
 ஜெகதீஸ்வரன் - யசோதா
 தம்பதிகளின் செல்வப்பூதல்வி

செல்வி செல்வா
 தனது முதலாவது பிறந்த தினத்தை இன்று (11.09.2003) விவாகக் கழமை தனது இல்லத்தில் வெகு விமரிசையாக கொண்டாடுகின்றார்.
 செல்வி செல்வாவை அன்பு அப்பா, அம்மா, அக்கா, தட்டாடுகு அரவிட விநாயகர் கோயிலடியிலிருக்கும் அன்பு ஐயா, அம்மம்மா, பிரம்படியிலிருக்கும் அப்பம்மா, மற்றும் பெரியப்பாமா, பெரியம்மாமா, சித்தப்பாமா, சித்திமா, மாமா, அத்தைமா, அண்ணாமா, அக்காமா, தங்கை, மச்சான்மா, மச்சான்மா மற்றும் உற்சவம், உற்சவிகள் அனைவரும் கலாட்டி எச்சாட்டி மதுமாரியம்மன் அருளால் பல்கலையும் கற்றுப் பலலாண்டு காலம் நலமுடன் வாழ்க்கை வாழ்த்துகின்றார்கள்.
 98, எர்ரேஷன் ரோட.,
 கொக்குவில் கழகம். (22467)(26-12-13-27) **திரு.ஜெகதீஸ்வரன்** (அப்பா)

அபிவிருத்தி அதிர்ஷ்டம்

சீட்டிழப்பு எண்	507	டிக்கட்டின் நிறம் - நல்லம்
திக்கதி	09.09.2003	செல்லுபடியாகும் தொடர் இல. 4178473-4194731

வெற்றி இலக்கங்கள் 10 11 15 50

லக்கினம் தலாம்

ஜக்பொட் பரிசு ரூபா. 1,000,000/- வெல்லப்படவில்லை

இந்த வெள்ளிக்கிழமைக்கான ஜக்பொட் ரூபா 1,797,250/-

இணையும் இலக்கங்கள்	வெற்றியாளர் தொகை	பரிசுத் தொகை(ரூ.)	மொத்தப் பரிசுத் தொகை(ரூ.)
1 இல	357,001	10	3,570,010
2 இலக்கங்கள்	32,737	20	654,740
1 இல + லக்கினம்	32,462	30	973,860
2 இல + லக்கினம்	3,004	100	300,400
3 இலக்கங்கள்	905	500	452,500
3 இல + லக்கினம்	64	5,000	320,000
4 இலக்கங்கள்	04	100,000	400,000
4 இல + லக்கினம்	-	1,000,000	-
மொத்தம்	426,177	-	6,671,510

மொத்தப் பரிசுத் தொகை ரூபா.6,671,510/-

தொடர் இல. 5176325க்கு மேற்பட்ட சிவப்பு நிற டிக்கட்டுகள் 2003 செப்டெம்பர் 12ம் திக்கதி வெள்ளிக்கிழமை செல்லுபடியாகும். வெற்றி பெறும் டிக்கட்டுகள் 6 யாழ்ப்பாணத்துக்கு செல்லுபடியாகும்.

அபிவிருத்தி லொத்தர் சபை இல. 33, சென்ற கைக்கல் வீதி, கொள்ளுப்பிட்டி, கொழும்பு 3.
 யாழ்ப்பாணத்தில் : நிறையாணத்தூர், 34, கந்தப்பச்சேரம் வீதி, (பஸ் நிலையம் முன்பாக), யாழ்ப்பாணம்.

அபிவிருத்தி அதிர்ஷ்டம் சீட்டிழப்பில் பயன்படும் வெற்றி பெறாத டிக்கட்டுகளை முடிக்க வேண்டி வெற்றி பெறும் 5 டிக்கட்டுகளை தொடர் இலக்கங்கள் **4180274-2-73**
4183082-1-73
4192117-6-23
4184097-5-45
4194369-2-68

ஈழத்து கூத்து விழாவின் முதல் நாள் நிகழ்ச்சிகள்

யாழ்ப்பாணம், செப். 11 யாழ். திருமறைக்கலாமன்றம் நடத்தும் நான்கு நாள் ஈழத்து கூத்து விழா இன்று விபாழக்கிழமை ஆரம்பமாகின்றது.

முதல்நாள் பகல் நிகழ்வுகள் இன்று காலை 9.30 மணிக்கு யாழ். மறைக்கல்வி நடுநிலைய மண்டபத்தில் நடைபெறவுள்ளன. மங்கள் விளக்கேற்றலையடுத்து திருமறைக்கலாமன்றத்தின் இயக்குநர் அருட்திரு. ந.மரிய சேவியர் அடிகள் ஆரம்ப உரையை

நிகழ்த்துவார். இதன்பின்னர் கருத்துரைகள் இடம்பெறும்.

'மன்னார் பிரதேசக் கூத்து மரபுகள்' என்னும் தலைப்பில் ம.சாம்பிரதீபமும், 'மன்னார் பிரதேசக் கூத்து மரபு ஒர் அறிமுகம்' என்னும் தலைப்பில் எஸ்.ஏ.உதயனும், 'மன்னார் பிரதேசக் கூத்து மரபு - செயல்முறை விளக்கம்' கன பூஷணம் செயலாலை குழுத்தையும் கருத்துரைகளை வழங்குவள்ளனர். மதிய இடைவேளையின் பின்னர் ஆரம்பமாகும் நிகழ்வில் 'மலையகப் பிரதேசக் கூத்து மரபுகள்' என்னும் தலைப்பில் போ.போனசன் ராஜ்குமாரும், 'காமன் கூத்தின் அரசியல் பொருளாதார மலையகத் தமிழர் பண்பாட்டியல் ஆய்வு' என்னும் தலைப்பில் பொன். பிரபாக

ராமும், 'மலையகத் தமிழர் பண்பாட்டில் அர்ச்சனைத் தவக்' என்னும் தலைப்பில் அன்னமுத்து ஜெகன் தாசனும் கருத்துரைகளை வழங்குவார்கள். இரவு நிகழ்ச்சிகள் மாலை 6.45 மணிக்கு திருமறைக்கலாமன்ற ஆரங்கில் நடைபெறும். இந்நிகழ்வின் ஆரம்ப உரையை வெகுஜன அமைப்புகளின் ஒன்றியத் தலைவர் கு.சொலமன் சிறீலும், சிறப்புரையை யாழ். பல்கலைக்கழக தமிழ்த்துறை விரிவுரையாளர் கலாநிதி எஸ்.சிவலிங்கராசாவும் நிகழ்த்துவார்கள். அதனையடுத்து மலையக புதிய பண்பாட்டு அமைப்பு வழங்கும் 'அர்ச்சனைத் தவக்' மலையகக் கூத்தும், மன்னார் செயலாலை குழுத்த குழுவினர் வழங்கும் 'கல்சமந்த காவலர்கள்'வடபாங்குக் கூத்தும் இடம்பெறும். (ஐ-8)

மோட்டரோலா தொலைபேசி இணைப்பு விற்பனைக்குண்டு
காலை 2 மணிமுதல் தொடர்பு கொள்ள + 021 222 6722

பயிற்சி
உள்ளூராட்சி உதவியாளர்களுக்கு கான தூண்டு நான் பயிற்சி திருகோணமலையில் இன்றும் நாளையும் நடைபெறவுள்ளது.
இதில் கலந்து கொள்வதற்கென யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்து 15 பேருக்கு அழைப்பு விடுக்கப்பட்டுள்ளது.
திருகோணமலையில் உட்புவேளியில் உள்ள கற்றுலாவிடுதியில் இப்பயிற்சிநெறி நடைபெறவுள்ளது. (ம-10-185)

விடு தேவை
யாழ். மாநகர சபை எல்லைபுள் 7 அறைகளுக்கு (ROOMS) மேல் இருக்கக்கூடிய விடு வர்த்தக நோக்கத்திற்காக குத்தகை அடப்படையில் தேவை.
தொடர்புக்கு: S. மனோகரன்
T.P.: 0777 517018 (22480)

நாகம்ஸ் கன்னாகம்
சே. தினகன் மட்டும்தான் மட்டும்தான், சிறப்பு, ரகசியம், வயல்கள் நடிக்க
கொரியோசியம்
காலை 11.00, 2.45, 5.00 (4-45)
காலை 7.00 மணிக்கு
Red Scorpion

2. எவ்வளவு துணையாளருக்கு பயிற்சி வகுப்பு
யாழ்ப்பாணம், செப். 11 உ.எவ்வளவு துணையாளர்களுக்கான பயிற்சி வகுப்பு யாழ். உ.எவ்வளவு துணை நிலையத்தில் நேற்று முன்தினம் ஆரம்பிக்கப்பட்டுள்ளது.
ஜி.சி இரவு நிறுவனத்தின் ஏற்பாட்டில் ஒழுங்கு செய்யப்பட்டுள்ள இக்கருத்திற்கு தொடர்ந்து 19 நாட்களுக்கு இடம்பெறவுள்ளது. (ம-12-11)

நிழைக்கிச்சாலை
விஜய், பிரபலம் போன்ற நடிகர்
தமிழன்
காலை 11.00, 2.45, 5.00 (4-45)
காலை 7.00 மணிக்கு
WISH MASTER
(காலை 11 மணி) காலை 2.45 (4-45)

ராஜா யாழ்ப்பாணம்
கிப்பொழுது காண்பிக்கப்படுகிறது
நாளை (தமிழ்)
காலை 11.00, 2.45, 5.00, 8.30 (4-45)

நடமாடும் இலவச கண்சிகிச்சை முகாம்

"உங்கள் கண்களை நாங்கள் காப்போம்"

- ☆ உங்கள் கண்களை விசேட கண்பரிசோதகர்கள் முலம் பரிசோதிப்பதற்கும்.
 - ☆ சகல வகையான கண்ணாடிகளை சகாய விலையில் பெற்றுக்கொள்வதற்கும்.
- உங்களை அன்புடன் அழைக்கின்றோம்.

திகதி	புடலாலை	நேரம்
11-09-2003	★ யா/ பொன்னாலை வரதராஜப் பெருமாள் வீத்தியாலயம் ★ வட்டு. சிந்துக் கல்லூரி	காலை 9 மணி முதல் 1 மணி வரை. மதியம் 2 மணிமுதல் மாலை 6 மணிவரை
12-09-2003	★ யா/ கொட்டடி நமசிவாய வீத்தியாலயம் ★ யா/ பண்ணாகம் மெய்கண்டான் வீத்தியாலயம்	காலை 9 மணிமுதல் 1 மணிவரை மதியம் 2 மணிமுதல் மாலை 6 மணிவரை
15-09-2003	★ யா/ சங்கானை சீவப்பிரகாசம் வீத்தியாலயம் ★ யா/ யாழ்ப்பாணக் கல்லூரி	காலை 9 மணிமுதல் 1 மணிவரை மதியம் 2 மணிமுதல் மாலை 6 மணிவரை
16-09-2003	★ யா/ அராலி சரஸ்வதி மகாவித்தியாலயம்	காலை 9 மணிமுதல் 1 மணிவரை

அனுசரணை:



ஒப்பிடைலைன் ஒப்பிடைகல்ஸ்

(முக்குக் கண்ணாடி விற்பனை நிலையம்)

கி.ல. 54, சேர் ஜேம்ஸ் பிரீஸ் மாவத்தை, கொழும்பு-02.

(சி-30114) (16-18)

SHARP

be sharp

குடாநாட்டு வாடிக்கையாளர்களே! உங்களுக்கு ஒரு நற்செய்தி!

உங்களிடம் பாவீக்கும் நிலையிலோ அல்லது பாவீக்க முடியாத நிலையிலோ உள்ள கறுப்பு/வெள்ளை (BLACK & WHITE) தொலைக்காட்சியை அல்லது கலர் தொலைக்காட்சியை நாம் பெற்றுக்கொண்டு உடனடியாக புத்தம் புதிய ஐப்பாணிய ஷார்ப் (SHARP) தொலைக்காட்சிகளை 5 வருட உத்தரவாதத்தில் உங்களுக்கு வழங்குகிறோம்!

இது ஒர் அரிய சந்தர்ப்பம்! நமுவ விட்டுவிடாதீர்கள்!!

குறிப்பு: ☆ நீங்கள் தரும் T.V. எந்தப் பெயரிலும் (BRAND) இருக்கலாம்.

☆ குறிப்பிட்ட சில தினங்களுக்கு மட்டுமே இச்சலுகை வழங்கப்படும்.

வீவரங்களுக்கு: முகாமையாளர், பிறவுண் அன்ட் கம்பனி, பிறவுண்ஸ் காட்சி அறை, கி.ல. 88, ஸ்ரீராமன் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

☎ 021 222 5150, 0777 110791

(சி-30111) (16-18)

கன்னாகம் பல நோ.கூ. ச. ஜயப் பழத் தொழிற்சாலை அனுசரணையுடன் நடத்தப்படும்
இலவச கண்பரிசோதனை முகாம்
காலம்: நாளை (12.09.2003) வெள்ளிக்கிழமை காலை 9.00 மணிமுதல் பிற்பகல் 3.00 மணிவரை
இடம்: கன்னாகம் பல நோ.கூ.சங்க மண்டபம்
☆ கொழும்பிலிருந்து வருகை தந்த வைத்திய நபர்களால் மேற்கொள்ளப்படும் சிந்தப் பரிசோதனை முகாமில் ஹெமோப்பிந்த கண்ணாடிகளை 750 ரூபாவிற்கு பெற்றுக்கொள்ளலாம்.
பி.ஜி.சி.கூ.சங்கம்
கன்னாகம். (சி-30113) - தலைவர்.

DEPARTMENT OF HEALTH SERVICES, TEACHING HOSPITAL, JAFFNA
REPAIRS TO HOSPITAL BUILDING AT FOREST LANE

- The Chairman, Divisional Tender Board, Teaching hospital, Jaffna will receive sealed tenders for repairs to hospital, building at forest lane will be closed at 10.00 a.m. on 25-09-2003. Tenders should be submitted on the forms available from Director, Teaching Hospital, Jaffna up to 18-09-2003 on payment of a non-refundable fee of Rs.250/=
- Tenders will be opened immediately after the closing at the office of the Director, Teaching Hospital, Jaffna. Tenderers or their authorised representatives are requested to be present at the opening of tenders.
- Tender forms will be issued only to Contractors having valid registration in Grade M8 and above in the field of Building Construction under the Institute of Construction training and Development (ICTAD) criteria and valid membership of National Construction Contractor's Association of Srilanka (NCCASL).
- Sealed tenders may be dispatched either by registered post or hand delivered to Director, T.H. Jaffna, or deposited in the Tender Box kept at the address appearing below, to received before the closing time.
- Tender documents may be inspected free of charge at the Resident Engineer's office, C.E.C.B., T.H. Jaffna.
- For further details please contact A.O., G.H. Jaffna.

Dr.S. Sathurmugam,
Chairman,
Divisional Tender Board,
T.H. Jaffna. (C/30104) (26-16-18)

மரண அறிவித்தல்
வேலுப்பிள்ளை சுப்பிரமணியம்
இணுவில் வேற்கைப் பிறப்பிடமாகவும் ஸ்சிப்பிடமாகவும் கொண்ட வேலுப்பிள்ளை சுப்பிரமணியம் அவர்கள் நேற்று 10.09.2003 அன்று காலை மாலை 11.00 மணிக்கு இறந்தார்.
அன்னார் காலஞ்சென்றவர்களான வேலுப்பிள்ளை - நல்லம்மா தம்பதிகளின் சிரேஷ்ட புத்திரனும் தம்மரஜா (அளவெட்டி, மல்லகம் ப.நோ.கூ.ச.பொதுமுகாமையாளர்), காலஞ்சென்ற மகாவிங்கம் மற்றும் செல்வராசாத்தி, சிவலிங்கம் (வந்தகன்), காலஞ்சென்ற வரதராஜா ஆகியோரின் அன்புச் சகோதரரும் காலஞ்சென்ற சண்முகமன் மற்றும் உருத் திருமாரி, காலஞ்சென்ற பாலசுப்பிரமணியம் மற்றும் யோகமணி ஆகியோரின் மைத்துனரும் பாலசுமார் (ஆசிரியர், யாழ். மயிலிட்டி கலைமகள் ம.வி.), செல்வகுமார் (ஆசிரியர், யா/இணுவில் மத்திய கல்லூரி), யனோதா (3ஆம் வருட முகாமெத்துவம், யாழ் பல்கலைக்கழகம்), விஜயகுமார், ரமேசுக்குமார், நினைஞ்சினி (2ஆம் வருட முகாமெத்துவம், கொழும்பு பல்கலைக்கழகம்), மயூரன், புரத்தரா, ரிஷிகேசன் ஆகியோரின் அன்புப் பெரிய தந்தையாரும் பவதாரணி (டென்மார்க்), கிருஷ்ணவேணி (டென்மார்க்), பாலமுரளி (ஜேம்மன்), மோகனதாஸ் (U.K.), பாலசுப்பிரமணிய (ஜேம்மன்) ஆகியோரின் அன்பு மாமனாரும் ஆவார்.
அன்னாரின் இறுதிக்கிரியைகள் இன்று 11.09.2003 காலை 9.30 மணிக்கு அவரின் இல்லத்தில் நடைபெற்று, பூதவுடல் தகனக்கிரியைக்காக 11.00 மணிக்கு பூவேடை இந்து யானாத்துக்கு எடுத்துச்செல்லப்படும். இந்த அறிவித்தலை உற்றார், உறவினர்கள், நண்பர்கள் அனைவரும் ஏற்றுக்கொள்ளவும்.
குகவல்:
கற்பகப்பிள்ளையார் கோவிலடி,
இணுவில் மேற்கு
(22482)(16-18)
வே.தம்மராஜா
(பொது முகாமையாளர்
அளவெட்டி-மல்லகம் பு.நோ.கூ.ச.)

மானுடத்தின்.....

(I ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)
 "வண்ணங்கள் வேற்றுமையட்டால் - அதில் மானுடர் வேற்றுமையில்லை
 எண்ணங்கள் செய்கைகளெல்லாம் - இங்கு யாவர்க்கும் ஒன்றெனல் காணார்" மதத்தால் மக்கள் பிரிவடைந்து ஒருவரோடொருவர் போரிடும் நிலை கண்ட பாரதி "தெய்வம் ஒன்று" என்றும் இதற்காகச் சண்டை எதற்கு என்றும் அறிவுரை கூறுகின்றார்.
 "தெய்வம் பலபல சொல்லிய - பகைத் தயை வளப்பவர் மூடர்
 உய்வ தனைத்திலும் ஒன்றாய் - எங்கும் ஓர் பொருளானது தெய்வம்"
 நிறைவாகப் பாரதியார் கூறும் மேலோர் யார் என்பதை அவரது இப்பாடல் மூலம் அறியலாம்.
 "நீதி உயர்ந்த மதி, கல்வி - அன்பு நிறைய உடையவர்கள் மேலோர்.
 இவ்வாறாகப் பல சீர்திருத்தக் கருத்துக்களை துணிவோடு தனது இனிய பாடல்கள் மூலம் சமுதாயத்திற்கு எடுத்தரைத்த பாரதியார் 11.09.1921 இல் இவ்வலகை விட்டுப் பிரிந்தார். இவரது பூதவுடல் மறைந்தாலும் புகழுடல் இன்றும் வாழ்ந்து கொண்டிருக்கின்றது.
குணபிடி. க.அருமைநாயகம்

புதைத்த மட்டைகளை எடுக்க அனுமதி

தும்பு உற்பத்திக்காக 2000ஆம் ஆண்டு மார்ச் மாதம் கச்சாய் கூலேரியில் புதைக்கப்பட்ட தென்னம் மட்டைகளை வெளியே எடுப்பதற்கு அவற்றின் உரிமையாளர்களுக்கு படை அதிகாரிகள் அனுமதி வழங்கியுள்ளனர். தென்னம் மட்டைகள் புதைக்கப்பட்ட பகுதியில் மிதிவெடி பரிசோதனை மேற்கொண்ட பின்னர் இவைகளை மீட்க அனுமதி வழங்கப்பட்டுள்ளது. 2000ஆம் ஆண்டு இடம்பெயர்வுக்கு முன்னர் சாவகச்சேரி கச்சாய் வீதி லீகோரியார் தேவாலயத்திற்கு அருகில் உள்ள கூலேரியில் தென்னம் மட்டைகள் புதைக்கப்பட்டதாகவும்- இடம்பெயர்வுக்குப் பின்னர் அங்கீகரிக்கப்படாத கூலேரிக்குச் செல்வது தடைவிதிக்கப்பட்டதால் தென்னம் மட்டைகளை வெளியே எடுக்க முடியவில்லை எனவும் - தெரிவிக்கப்பட்டது. நீண்டநாள் கோரிக்கையின் பின்னர் கடந்த திங்கள் இவ்விடத்தைப் பார்வையிட்ட படை அதிகாரிகள் மட்டைகளை வெளியே எடுக்க அனுமதி வழங்கிய கோரிக்கையை மீண்டும் மட்டைகள் புதைக்க அனுமதிக்கப்பட்டது எனக் கூறியதாகத் தெரிவிக்கப்பட்டது. (ஏ-117)

சாயி சிந்தனை

தியாக உணர்வு
 தியாக உணர்வை உலகத்து மனித குலம் அனைத்தும் ஏற்கவேண்டும் என்ற பாடத்தை இயற்கை தானே முன்னுதாரணமாக இருந்து போதிக்கின்றது. அனைவருக்கும் அமைதியின் செய்தியை மரங்கள் வெளிப்படுத்துகின்றன. தனது கிளைகளை வெட்டுவாங்கும் கூட மரங்கள் இனிய குளிர் நிழலைத் தந்து மகிழ்விக்கின்றன. மலைகள் குளிர், மழை, வெப்பம் இவற்றைப் பொருட்படுத்தாது நிலையாக நின்று பொறுமையில் செய்தியைப் போதிக்கின்றன. எதிர்காலத்தைப் பற்றிய கவலை வேண்டாம் என்பதை உணர்த்துகின்றன. மரணம், மனிதத்திற்கு தேகத்தின் நிலையாமையைப் பற்றி எடுத்துக்கூறி உலகமே மாயை என்பதை உணர்த்துகிறது. அறித்யம் அஸூகம் லோகம் இடம் ப்ராப்ய பஜஸ்வமாம் (இவ்வலகம் அறித்யம், முழுமையும் துயரம், ஆகவே இறைவனைப் பற்றியே சிந்தியுங்கள்). இத்தகைய நிலையில் ஏன் மனிதனால் தியாக உணர்வைப் பற்றிய சிந்தனைகளை உருவாக்கிக்கொள்ள முடியவில்லை? உடல் நிரந்தரமற்றது எனத் தெரிந்தும், அவன் ஆசைகளால் கட்டுப்பட்டுக்கொண்டிருக்கிறான். அவனது துயரங்களை விலக்க வேண்டுமானால் இயற்கை கற்றுத்தரும் முன்னுதாரணங்களை அவன் பின்பற்றவேண்டும். இயற்கையே சிறந்த ஆசிரியன். அது மனிதனை இரக்கம், அன்பு, தியாக உணர்வு ஆகியவற்றை வளர்த்துக் கொள்ளுமாறு தூண்டுகின்றது. (ஆதாரம்: சனாதன சாரதி)



தேவை
 * பிஸ்கார்ட்
 * சப்ளையர் (பழக விறும்புவவர்களும் தொடர்பு கொள்ளலாம்)
 தொடர்பு: **ஹோட்டல் ரொலெக்ஸ்**
 340, ஆஸ்பத்திரி வீதி, யாழ்ப்பாணம் (குகன் விருந்தகம்).

விற்பனைப் பிரதிநிதி தேவை
 யாழ்ப்பாணம். மாவட்டத்தில் வில்லியம் பிரிஸ்கீர் வீதியோகத்திற்கு விற்பனைப் பிரதிநிதி தேவை.
 * நாளொன்றுக்கு 250/- ரூபா சம்பளமும் மதய உணவும் வழங்கப்படும்.
 * நேர்முகப் பரீட்சைக்கு: **113A, வேம்படி ரோட், யாழ்ப்பாணம்.**
 (12.09.2003) வெள்ளிக்கிழமை காலை 8மணி முதல் 11 மணிவரை.

முதலாம் ஆண்டு நினைவஞ்சலி
கந்தவனம் தர்ஷிகா
 (கொக்குவில் இந்துக்கல்லூரி மாணவி)
 சிந்தாமலி விநாயகர் அனுப்பியது 25.03.1990
 சிந்தாமலி விநாயகர் மாதம் சிடைந்தது 23.08.2002
 "கந்த வனம் மனையில் களித்தாறி மீண்டென்கால் வந்தீடுவாய்!" என்றேதான் வரந்தத் தனுப்பினரோ சிந்தா மணிக் கணனார்? செல்வீ தர்ஷிகா, மகனோ! சிந்தாமணி யான்பாதம் தந்தீக்க வாழ் அம்மா!
அப்பா, அம்மா, சகோதர சகோதரிகள், உற்றார், உறவினர்கள்.
 (C/30096) (26-15-19)
"கவி போட்டோ" நவாலி தெற்கு.

எங்கள் வீட்டின் - எங்கள் குடும்பத்தின் - எங்கள் பயணத்துக்கு பயலாஜி ஒன்றுதான்



பயலாஜி - எனது நண்பன்
பயலாஜி - எனது கைஉதவியாளன்
பயலாஜி - எனது மூத்தவன்
பயலாஜி - எனது காவலன்

வீட்டில் ஒவ்வொருவருக்கும் ஒவ்வொரு விதமான பயணங்கள் உண்டு. அந்த போக்குவரத்துக்காக விணாகும் செலவையும், நேரத்தையும், களாய்ப்பையும் குறைப்பதற்கும், அந்த செலவழியும் பணத்தையும் காலத்தையும் செமித்து அதை எங்களின் குடும்ப முன்னேற்றத்துக்காக பயன்படுத்த எங்களின் பயலாஜி வண்டியினால்தான் உதவ முடிந்தது.

பயலாஜி மூச்சுக்கர வண்டி அன்றிப்பால் இன்றும், இன்றுமேயும் தானையும் எங்களின் முன்னேற்றத்துக்கு கைகொடுத்து உதவ எங்களோடும் தொடர்ந்து இயங்கும் என்பது எங்களின் விசுவாசம்.

டேஸ்ட் ரிஸி மோட்டார் காம்பனி லிமிட்டட்
 த.பெ.1909, 73, அழைப்புக்கிணை, கொழும்பு 02. தொ.பெ: 074-700600, பக்ஸ்: 074-700877, 2687175 Web Site: http://www.dmc.co.lk

பிரிபிசலினை அலுவலகங்கள்: ● 17445, கட்டுத்தொழில் திட்டமிடல், எண்டி, தொ.பெ: 011-226114 பக்ஸ்: 082-238134 ● 27, விளாபாரி, நன்னம், தென்மேற்குப் பகுதி, தொ.பெ: 022-8037 பக்ஸ்: 027-226222 ● 382, துணைக்கல் தர்பல மாவட்டம், மார்தறை, தொ.பெ: 041-28486 பக்ஸ்: 041-217488
 ● நீலம் மாவட்டம், தம்பாறை, தொ.பெ: 063-2222877 பக்ஸ்: 063-2222882 ● 313, சைத்திரியா கோளாயக்க மாவட்டம், அராபுரம், தொ.பெ: 026-2225048/9 பக்ஸ்: 026-2225050 ● தளசிபட்டியல், இல.185, பிரதான வீதி, திருத்தியூர், தொ.பெ: பக்ஸ்: 045-2222389
 ● இல.115, குருணாகல் வீதி, புத்தளம், தொ.பெ: 032-2287810 பெ/பக்ஸ்: 032-2287810 ● பாரதிபுலியைப்பிள்ளைப்பேட்டை, தருவாச்சியம், தொ.பெ: 052-223010/61/62/63 பக்ஸ்: 052-223734 ● இல.83, எண்டி, தென்மேற்குப் பகுதி, தொ.பெ: 074-372059 தொலைபேசி/பக்ஸ்: 074-2225222

மேல் விவரங்கள் அளவுக்கு இக்கம்பனியை நிரப்பி கீழ்க்குறிப்பிட்ட விலாசுத்திற்கு தபால்வீதம், அனுப்பி வைப்புகள்.

பெயர்.....
 விலாசம்.....
 சேவை நிலையம்..... (தொலைபேசி.....)
 பயலாஜி மூச்சுக்கர வண்டி பற்றிய மேல் விவரங்களை அனுப்பி வைப்புகள்.

நெல்லியடி

இயற்கைச் செழுமையுள்ள, கனிகள் தரும் மரங்கள் கொண்ட பிரதேசமே நெல்லியடி!

முன்னைய காலத்தில் இந்தப் பிரதேசத்திலே பெரிய நெல்லியடி மரம் ஒன்று இருந்தது. பெருநிழல் தந்த இந்த மரத்தின் கீழ் வழிப்போக்கர்கள் தங்கி இளைப்பாறுவார்கள். இதனால், இதை ஒட்டியதாய் சிறு சிறு நடைபாதை வியாபாரம் ஆரம்பமாகியது. காலம் செல்ல மெல்ல இப்பகுதி, மக்கள் தங்கி வாழும் பெரிய குடியேற்றப் பிரதேசமாகவும் ஆகிற்று.

கடும் உழைப்பாளிகள் வாழும் வடமராட்சிப் பகுதியில் உள்ள இந்தப் பகுதிக்கு "நெல்லியடி" என்ற காரணப்பெயர் நிலையாக அமைந்துவிட்டது.

கடும் உழைப்பாளிகளான உங்களின் வங்கித் தேவைகளுக்கு உதவ நாமும் வந்துவிட்டோம்.



கொம்ரஷல் வங்கி
உங்கள் நலமே எங்கள் நோக்கம்.

கொம்ரஷல் வங்கியின் 111வது கிளை வையலூர்தியாக நெல்லியடியில், 2003 செப்டெம்பர் மாதம் 11ம் திகதி வியாழக்கிழமை காலை 9.47 மணிக்கு, இல. 333, பொன்னையா கட்டடம், யத்திய மகா வித்தியாலய வீதி, நெல்லியடியில் திறந்து வைக்கப்படுகிறது. இந்த வையலூர்தில் கலந்து கொள்ளுமாறு அனைவரையும் அன்புடன் அழைக்கிறோம்.

தொலைபேசி: 021 2263785 (முகாமையாளர்)
021 2263786-7 (பொது) :பெக்ஸ்: 021 2263788

